

明年部分婴幼儿奶粉进口税率将减半

记者12月17日从财政部获悉,经国务院关税税则委员会审议,并报国务院批准,自2013年1月1日起,中国将对进出口关税进行部分调整。

明年我国将对780多种进口商品实施低于最惠国税率的年度进口暂定税率,其中特殊配方婴幼儿奶粉关税为5%,显著低于最惠国15%的待遇,为目前税率的一半。

新增和进一步降低税率的产品主要分为五大类,一是调味品、特殊配方婴幼儿奶粉、心脏起搏器、血管支架等促进消费和改善民生,与人民群众密切相关的生活和医疗用品;二是汽车生产线机器人、宽幅喷墨打印机等促进装备制造业和战略性新兴产业发展的设备、零部件和原材料;三是高岭土、云母片、钨铁、锑等能源资源性产品,以及船舶压载水处理设备用过滤器、动车组用胶囊等有利于节能减排的环保产品;四是紫苜蓿、奶衬、自走式饲料搅拌喂车等支农惠农产品;五是羽绒、亚麻短纤、全自动转杯纺纱机等支持纺织行业发展的产品。

此外,依据中国与有关国家或地区签署的自由贸易协定或关税优惠协定,2013年中国继续对原产于东盟各国、智利、巴基斯坦、新西兰、秘鲁、哥斯达黎加、韩国、印度、斯里兰卡、孟加拉等国家的部分进口产品实施协定税率,部分税率水平进一步降低。在内地与香港、澳门更紧密经贸关系安排框架下,对原产于港澳地区且已制定优惠原产地标准的产品实施零关税。根据海峡两岸经济合作框架协议,对原产于台湾地区的部分产品实施零关税。继续对原产于老挝、苏丹、也门等40个最不发达国家的部分产品实施特惠税率。

为促进经济可持续发展,2013年中国继续以暂定税率的形式对煤炭、原油、化肥、铁合金等产品征收出口关税。适当延长化肥淡季税率适用时间并降低淡季出口关税税率,部分化肥产品出口关税的征收方式由从价计征改为从量计征。

综合新华网、财政部网站消息

无锡8名邪教人员散布“末日论”被拘

新华社南京12月17日电(记者王骏勇)记者17日从江苏无锡警方获悉,近日一批“全能神”邪教人员因宣扬“世界末日说”被警方查获,目前已有8人被依法行政拘留。

进入12月以来,江苏省无锡市所辖江阴、宜兴和城区多地相继发生“全能神”邪教人员利用“2012世界末日说”,非法聚集、挨家挨户敲门或在公共场所散发“紧急呼召”、“快往国度逃”、“避难通知单”等宣传资料,甚至利用手持扩音设备,散布“世界末日”谣言,鼓吹“只有信‘全能神’才能得救保平安”的事件。

截至目前,无锡警方已查获公开宣扬“世界末日”的“全能神”人员数十人,其中8人因违反《中华人民共和国治安管理处罚法》,冒用宗教、散布谣言、扰乱社会秩序被依法行政拘留。

据警方介绍,“全能神”邪教组织,又名“东方闪电”、“实际神”,国家宗教局早已对其邪教性质记录在案,依法取缔。该邪教组织的发展蔓延,严重干扰了部分群众正常的宗教信仰,扰乱了群众工作和生活秩序,蒙蔽欺骗不明真相的群众,造成极大的社会危害。

警方表示,将继续加大对利用邪教扰乱社会秩序人员的打击力度,同时希望广大市民坚决抵制邪教渗透,如遇到“全能神”人员非法活动,宣扬“世界末日”,请及时报警。

去年14省份养老金“亏空” 缺口767亿元

专家称根本出路是实现全国统筹

据法制晚报消息 12月17日,中国社会科学院世界社保研究中心发布《中国养老金发展报告2012》。报告指出,2011年,我国城镇职工基本养老保险收支不抵支的省份减少到14个,收支缺口高达767亿元。

专家指出,解决这些省份收支不抵支的出路在于实现全国统筹。

去年养老金缺口达767亿元

报告指出,在32个统筹单位中(31个省份加上新疆生产建设兵团),如果剔除财政补贴,我国城镇职工基

本养老保险2010年有17个收不抵支,缺口达679亿元,2011年,收不抵支的省份减少到14个,但是收支缺口却高于2010年,达到767亿元。

辽宁和黑龙江的养老金缺口均超过100亿元,天津、新疆兵团和吉林的缺口均在50亿元~100亿元。河南、陕西、江西、湖南、广西、上海、海南和重庆的缺口均在10亿元~50亿元。河北的缺口达1.62亿元。

报告指出,在18个征缴收入大于支出的省份中,广东仍高达519亿元,浙江、江苏、北京和山东在200亿元~300亿元。

分析 根本出路是实现全国统筹

中国社会科学院世界社保研究中心主任郑秉文指出,中国城镇职工基本养老保险财务状况存在巨大差异性,是由于各省之间不同的历史债务、制度赡养率、经济发展水平、劳动流动空间分布4个因素共同作用的结果。而地区间养老保险制度却潜伏着财务失衡的巨大风险。

专家提出,在一定时期内,解决这些省份收支不抵支的办法只能是依靠财政转移支付,同时提高这些省份养老保险的财务支付能力。比如,扩大覆盖面,加强征缴力度,控制提前退休人数规模等。而解决收支不抵支状况的根本出路在于实现全国统筹。

昨日发布的中国移民报告显示

资产超亿元企业主近三成已移民

八成为子女教育出国 主要目的国是美国、加拿大和澳大利亚



资料图

我国个人资产超过一亿元的企业主中,27%已经移民,47%在考虑移民。专家表示,富人热衷于移民,是想寻求更优秀的教育资源、更安全的投资环境和更高的生活品质,超过八成人最直接的移民原因是子女教育。

分析 保障财富安全是移民第二大因素

中国与全球化研究中心主任王辉耀表示,这些人移民后,投资多集中在房地产、外币存款和股票等领域,他们的主要目的是为了寻求更优秀的教育资源、更安全的投资环境和更高的生活品质。

中国海外投资移民发展迅速,富人群体的快速崛起是我国海外投资移民群体扩大的重要原因之一。另外,子女的教育是投资移民考虑的第一因素。80%以上的申请人最直接的移民原因是子女教育。

同时,新富阶层更倾向于把财富转移到在私人财产保护方面法律体系更加完善的国家。转型时期社会制度、体制的漏洞以及法律、道德与文化的缺陷造成了一些人获取财富的手段不合法,保障财富安全是投资移民考虑的第二大因素。

尽管2004年宪法修正案明确规定:“公民的合法的私有财产不受侵犯”,但很多中国富豪还是担心国家会对拥有非法私产的个人展开“秋后算账”。

北京理工大学洪堡学者、北京国际法学会常务理事刘国福表示,国内商业竞争环境的不规范导致中小企业生存困难,也导致了“移民潮”、“跑路”等现象。

(据《法制晚报》)

男子遭人围殴 悬赏奔驰车征线索

据新京报消息 “本人将此车赠给提供线索之人。”12月16日8时,在北京西城区中加大厦,业主张广韬将悬赏横幅贴在一辆奔驰车上。去年10月12日上午,小区业主委员会发起人张广韬在小区门口遭3名陌生男子围殴,肋骨骨折,头皮裂伤。

伤者曾悬赏宝马车寻线索

12月16日上午,一辆墨绿色的奔驰车停放在小区门口。车后挡风玻璃上,红色的悬赏横幅引起过路居民的驻足围观。横幅上写着“本人将此车赠给提供线索的人”,上面还留有张广韬的手机号码。

2011年10月12日9时30分左右,张广韬在小区内停车位准备开车时,突然从小区门外蹿出3名20多岁的男子,对其拳打脚踢。张广韬被围殴后,头部缝了4针,3根肋骨骨折,5颗牙齿脱落。

因为当时张广韬正在小区发起成立业主委员会,遭到小区物业反对。他说,自己被打时,物业的两名保安就站在一旁,没有施救也没有报警。因此,他怀疑自己被打一事与小区物业有关。

对此,小区物业公司多次否认与此事无关。

事后,张广韬报警,并于今年1月份,悬赏一辆宝马车征集线索。

业主希望积案早破获

12月16日,张广韬称,今年10月,他将宝马和一辆林肯车卖掉,花20多万元买了一辆2000年出厂的二手奔驰。

张广韬说,悬赏奔驰征集线索也是无奈之举,自去年被打到现在已经一年多,但疑凶至今没有抓到。“我和妻子想通过悬赏的方式,找到有价值的线索提供给警方,尽快破案。”

12月17日上午,中国与全球化研究中心、社会科学文献出版社联合发布“国际人才蓝皮书”《中国国际移民报告(2012)No.1》。蓝皮书指出,中国正在经历第三次大规模的“海外移民潮”,而投资移民已经成为我国海外移民的重要组成部分。

2011年,中国对世界几个主要的移民国家永久性移民数量超过15万人,其中在美国获得永久居留权的人数达87017人,在中国国际移民总数中排名第一;加拿大、澳大利亚和新西兰紧随其后。

随着中国经济的快速增长和对外交流的不断扩大,越来越多的中国人移民海外,其中,投资移民已经成为我国海外移民的重要组成部分。富裕阶层和知识精英正成为新一轮移民的主力军,移民人口中中产阶级越来越多。

我国海外投资移民年龄普遍为30岁~40岁,其中很多人拥有熟练

的专业技能,已经积累了相当的财富,是社会的中坚力量和各行业的佼佼者与引领者。

蓝皮书指出,截至2012年3月,中国个人资产在600万元以上的人群达到270万人,平均年龄为39岁。

高净值人群为私人可投资资产在1000万元以上的人士。在我国,个人资产达到亿元以上的高净值人群数量约为6.35万人,平均年龄为41岁。

近年来,我国高净值人群中具有移民意愿的人数在不断增加。报告表明,我国个人资产超过一亿元人民币的超高净值企业主中,27%已经移民,47%在考虑移民,个人资产超过一千万人民币的高净值人群中,近60%的人士已经完成投资移民或有相关考虑。

我国海外投资移民的主要目的还是集中在美国、加拿大和澳大利亚等传统移民国家。